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Souhrn problematiky

Předložený  dokument  představuje  Metodický  návod  pro  tvorbu  strategií  stárnutí  v  obcích,  který  reflektuje
vývojové trendy problematiky tvorby strategií, v kontextu začlenění východisek přípravy na stárnutí, do
stávajících strategických a rozvojových dokumentů měst a obcí. Tento problém je mnohdy nežádoucím způsobem
rozveden v obecných strategických dokumentech samospráv, v návaznosti na rizika dlouhodobého trendu stárnutí
obyvatelstva v ČR a s tím spojenými společenskými výzvami. Jedná se o horizontální téma, jenž vyžaduje
participaci účastníků, kteří svou působností překračují znalosti dané oblasti, a to za účelem zajištění
komplexního  uchopení  problému.  Požadavek  na  tento  specifický  nástroj  strategického  plánování  samospráv
vyplývá  z  doporučení  MPSV  ČR,  které  seniorskou  politiku  koordinuje  na  národní  úrovni.

Návod  může  být  využit  jako  nástroj  pro  uspořádání,  vymezení  a  nastavení  postupů  k  vytvoření
samostatných  koncepcí  v  širším  kontextu  celospolečenské  problematiky  rodinné  politiky.  Zahrnuje
sociální, ekonomické a environmentální hlediska seniorů v rámci rodinné politiky obcí s dlouhodobým výhledem a
přihlédnutím k časovému rámci programového období 2021-2027.

Metodický návod je postaven na problematice strategického plánování ve vztahu k seniorské politice, konkrétně na
municipální  úrovni.  Zároveň  je  diskutována  specifická  role  samospráv  v  realizaci  seniorské  politiky,  s
ohledem na vymezení vazeb a aktérů seniorské politiky. Následně návod představuje nové přístupy k sběru
primárních  dat  v  podobě  World  Café  a  Vděčného  dotazování,  které  jsou  v  současnosti  řadou  studií
považovány za přínosné přístupy k podpoře relevance a objektivity strategických plánů v rozmezí veřejné správy. V
neposlední řadě se návod také opírá o příklady dobré praxe oblasti společenské odpovědnosti firem (CSR) a
možnosti  zapojení  studentů  do  projektů  a  procesů  tvorby  strategických  dokumentů  na  základě  zkušeností  z
univerzitního prostředí.
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